

菏泽通报2024年纪检监察和巡察工作情况 2024年，立案审查调查市管干部50人

齐鲁晚报·齐鲁壹点 李潇
实习生 孙灵通

1月14日，菏泽市纪委监委举行新闻发布会，市纪委监委常务副书记、市监委副主任房斌通报2024年全市党风廉政建设和反腐败工作情况，市纪委监委常委、秘书长，市监委委员，市委巡察办主任张良英通报全市巡察工作情况。市纪委监委常委、市监委委员刘慧芳主持新闻发布会。

2024年，全市各级纪检监察机关坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，紧紧围绕全市发展大局，强化政治监督、正风肃纪反腐、深化贯通协调、加强自身建设，全市纪检监察工作高质量发展取得新成效。

坚定不移强化政治监督。聚焦因地制宜发展新质生产力等重大决策部署，推进政治监督具体化精准化常态化。坚持以黄河重大国家战略专项监督为牵引，深化运用“一台账、两清单、双责任、双问责”监督机制，运用“五方联

动、一组双专班”专项监督工作体系，一体推进政治监督活页“建、管、用”，政治监督质效不断提升。严明政治纪律和政治规矩，全市纪检监察机关处分违反政治纪律的党员干部32人。

全面加强党的纪律建设。协助市委扎实开展党纪学习教育，组织专题辅导和纪律宣讲42场次，拍摄《铁纪如磐》等警示教育片3部，组织全市国资国企系统领导干部旁听庭审直播，227批8870人到市廉政教育馆接受教育。做实做细日常监督，加强对“一把手”和领导班子监督。全市纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理9359人次，激励干部担当作为，认真落实“三个区分开来”，常态化开展容错纠错、澄清正名等工作，健全完善尽职免责、失职追责、精准问责长效机制。全市纪检监察机关为46名干部容错纠错，为131名党员、干部澄清正名。

一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。坚持有案必查、有腐必反，市纪委监委立案审查调查市管干

部50人。在高压震慑下，全市有193人主动投案，288人主动交代问题。实现在逃职务犯罪人员和失踪人员“双清零”。持续开展护航优化营商环境专项行动，组织安全生产责任落实等领域专项监督检查。超常规推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治。坚持办案、整改、治理一体推进，制发纪检监察建议310份。加强新时代廉洁文化建设，以点带面全域推进清廉菏泽建设，打造“典范·清菏韵泽”范希正廉洁文化展厅、发布《一代廉吏范希正》书稿，拓展“清菏韵泽”廉洁文化矩阵，营造崇廉拒腐良好风尚。

持续加固中央八项规定堤坝。始终保持严的基调，锲而不舍深化作风建设，常态化开展明察暗访、通报曝光典型案例，深入纠治享乐奢靡歪风。全市查处享乐主义、奢靡之风问题153起，批评教育和处理216人。坚持把纠治形式主义、官僚主义贯穿各领域专项整治，加强与整治形式主义为

基层减负专项工作机制办公室的联督联查，开展“新形象工程”问题排查整治，全市查处形式主义、官僚主义问题1068起，批评教育和处理1563人。

深化体制改革制度建设。不断完善监督执纪执法制度规范体系，细化33项改革任务举措。建立市级垂管系统改革试点单位内设纪检机构联系机制，完善片区协作工作机制，建立县管正职问题线索处置报市纪委监委审核和“抽谈”机制，健全“室组”联动监督、“室组地”联合办案机制，开展统计分析“四聚焦四服务”行动。协助市委推动落实《关于完善监督贯通协调机制护航菏泽后来居上的意见》，形成“1+9+N”全覆盖制度体系。推进大数据资源中心市级分中心建设，完善监督贯通应用平台。

高质高效推进政治巡察。修订《十四届市委巡察工作规划》，部署开展十四届市委第七轮、第八轮、第九轮巡察，统筹安排常规巡察、提级巡察、延伸巡察、巡察

“回头看”，共巡察16家市直部门单位党组，提级巡察25个县（区）直部门单位党组、7个街道党工委、44个行政村（社区）党支部，发现重点问题2032个。紧盯民生焦点问题，监督被巡察单位立行立改。开展对村巡察，移交线索638件。开展“巡察整改质效提升攻坚年”活动，做实巡察整改专题培训、巡察方案“三方会审”、中期督导、末期评估，持续压实被巡察单位党组织整改主体责任，不断提升巡察综合监督效能。

深入学习贯彻党的自我革命思想。严格执行“第一议题”、理论学习中心组学习制度，扎实开展调查研究，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、统领纪检监察一切工作。坚持党建引领，实施“四项工程”，创建“四强”支部，强化支部共建。开展“纪检监察工作高质量发展能力提升年”活动，实施“案件质量提升工程”，举办纪检监察教育读书班等系列活动。抓好干部梯队建设，选拔任用工作，健全“大内控”工作格局。

东明县公安局多样活动庆祝第五个中国人民警察节

齐鲁晚报·齐鲁壹点 张虹
通讯员 张瑛君

在第五个“中国人民警察节”暨第39个“110宣传日”到来之际，东明县公安局组织了一系列丰富多彩的庆祝活动，以增强公安民警辅警的职业荣誉感、自豪感、归属感，并展现新时代公安的良好形象。

升警旗仪式 庄严举行

1月10日上午，东明县公安局隆重举行了升警旗仪式。副县长、公安局党委书记、局长杨军出席并讲话，县局党委副书记、政委刘清主持仪式。杨军在讲话中强调，东明公安要坚定不移铸牢忠诚警魂，深化平安建设，提升社会治安防控能力，并勇于担当作为，推动公安工作创新发展。

拔河友谊赛 凝聚警心

为丰富警营文化生活，提升全警身体素质，增强队伍凝聚力，东明县公安局在升警旗仪式结束后，举办了一场以“拧成一股绳，拔出‘警’气神”为主题的拔河友谊赛。比赛现场气氛热烈，各参赛队员精神抖擞，士气高昂。随着哨声的响起，双方队员手握长绳，同心协力，一决胜负。拉拉队员们的加油声此起彼伏，震耳欲聋。最后，副县长、公安局党委书记、局长杨军为获奖代表队颁奖并合影留念，进一步增强了队伍的团结和向心力。

“110宣传日”活动 深入人心

同日上午，东明县公安局还在东明湖广场开展了“守正创新110，协同高效保安宁”系列宣传活动。活

动现场，特巡警队员带来了精彩的擒敌拳表演，警犬“汪汪队”也展示了训练科目，与群众进行互动。同时，通过悬挂条幅、摆放展板、宣传片展播、现场咨询等多种方式，全面开展了110、治安管理、交通安全、网络安全、反邪教、反电信网络诈骗等宣传。现场收到了来自县第八小学的少先队员们赠送的红领巾，以及宏睿幼儿园小朋友们的锦旗和祝福，让群众零距离、“沉浸式”全面了解110，真切感受到东明公安一心为民的服务初衷。

此次系列庆祝活动不仅彰显了东明公安的卓越精神风貌，还深化了警民之间的紧密联系，显著提升了人民群众的安全感和满意度。东明公安将秉持忠诚、使命、荣誉的核心价值观，继续传承人民公安的光荣传统，让这份精神薪火相传、生生不息，奋力书写公安工作的崭新篇章。

一路狂飙，巨野公安上演“速度与温情”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 程建华
通讯员 马丽娜 翟纯雪

近日，巨野县公安局交通警察大队道路执法中心民警在开展日常巡逻时，突然接到群众求助称，一位老人不慎被电锯

切断了手指，情况危急，急需送往巨野县人民医院进行紧急救治。

接到求助后，民警迅速响应，立即驾驶警车，拉响警笛，为求助车辆开辟出一条生命通道。他们一边驱车前行，一边通过车载对讲机与指挥中心保持紧密联系，请求在车流量较大的路口开启绿波通行，确保求助车辆能够畅通无阻地抵达

医院。

与此同时，民警还不忘细心地嘱咐伤员家属，在跟随警车的过程中务必打开双闪灯，以警示周围车辆注意避让。原本需要十二分钟才能到达的路程，仅用了七八分钟就顺利将老人送到了巨野县人民医院。到达医院后，民警又帮忙联系医护人员，直到老人得到救治后，民警才放心返回到工作岗位上。临走时，老人家属对民警表示了深深的感谢。

牡丹公安：温情暖暖

西城派出所收到特殊新年礼物

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐 通讯员 郭芷君

岁月美好，感恩常在。1月15日，牡丹公安西城派出所迎来一群活泼可爱的小客人，为民警们献上一份特别的“暖心礼”。

1月15日下午，西城派出所收到了一份特别的新年礼物，牡丹区第二实验小学的小朋友们在老师的带领下来到西城派出所，给坚守岗位的公安民警们送上一张张他们亲手书写的春联，感谢西城派出所一年来为维护校园安全的辛勤付出。

孩子们整齐列队，将精心创作的春联递到民警手中，并真诚感谢道：“谢谢警察叔叔阿姨们每天守护我们，上学、放学路上看见你们的身影，我们特别安心，祝叔叔阿姨们新年快乐，工作顺利，平安健康！”为回应这份深情感谢和认可，在场民警向孩子们庄重敬礼，孩子们也回以整齐充满朝气的少先队礼。随后民警与孩子们亲切交流，鼓励他们好好学习，树立远大理想。

暖心的礼物，友好的氛围，正是警校共育的双向奔赴，看着孩子们纯真无邪的笑脸，全体民警深感自身肩负的责任与使命之重，在新的一年，西城派出所将会把这份温暖转化为实际行动，用心、用情守护祖国的花朵茁壮成长。

